

记者暗访民间借贷公司:

# 贷款50万,月息7%到9%

本报记者 董从哲 孟敏

如今,民间借贷公司的广告似乎都抢了办证等野广告的风头,电线杆上、路面上、建筑物墙上,到处是借贷、贷款救急、贷款咨询等内容的小招贴。

记者暗访发现,一些公司打着所谓贷款咨询的幌子,实际上在暗地进行实际的贷款业务。

在济南市市区一家贷款咨询公司,记者乔装成顾客以上门借贷为理由进行暗访。

这家公司是一座商住楼内的一处住宅里,只有四五年男女业务员和几张桌子、几部电话,一个贷款公司就这样开张了。

起初,记者的暗访曾引起业务人员的警惕。

一名男子接待了记者,他首先询问记者贷款的数额、用途,记者的工作单位等,然后突然询问记者,有没有预先打电话给公司?谁介绍来的?并反复向记者索要身份证件,见记者没有身份证明,又拿出本子非要记录记者的电话。

该男子见记者没有什么破绽,就直截了当地说,可以贷款,而且贷款很容易,很快就能贷出钱来,最快四五天就行,比银行里快多了。

“你要是有房产证的话不需要担保,你把房产证拿来我们复印、留存一下就行。”

这名男子表示,现在很多人急用款项,他们放贷一是快,二是手续简便,“四五天就能让你拿到钱,我们不管你拿钱去做什么,只要是不违法的买卖就行。”

记者随即将询问,如果从这里贷款50万元,利率会是多少?

该男子答道:“月息7%到9%,做这个的基本上都是这个数。”

记者表示大街上的野广告里有的才2%的月息。该男子立即不屑地表示:“那是违约金,也没有包含手续费,我们往外放贷都要手续费,这些手续费不是你想象的一个定数,是按比例推进去的,整体利率就到了8%左右,都这样。”



民间借贷已成为很多市民的投融资选择。(资料片)

## ○延伸调查

# 合法小额贷款发展并不理想

相对于不愁生意的民间借贷公司,一些正规贷款公司却是业务冷清。

“受制于政策,业务量受到很大约束。”

据济南市市中区汇金小额贷款有限公司总经理郭仲平介绍,作为济南第五家小额贷款公司、市中区首家小额贷款公司,公司去年12月初成立时很被看好,但近半年来的业绩看,发展并不理想。

谈起发展受限的具体原

因,郭仲平很有感触。业务范围受到限制,不能越区办理业务。在市中区成立的小额贷款公司服务对象只能是市中区的三农经济、中小企业和个体工商户。经营范围主要包括办理各项小额贷款,但数额受到限制,单笔贷款金额不高于50万元。

“要求90%放给农民,但小额贷款公司仅靠支持三农经济很难发展。”郭仲平分析说,根据公司在市中区‘城乡接合

处’的地理位置,公司还以一些中小企业、个体工商户作为客户群,但很多中小企业、个体工商户不符合条件贷不出款来,私人买房、买车又用不起,业务很难拓展。”

尽管遇到困难,但郭仲平从没想过通过广告来提高知名度,“打广告的民间小额贷款公司里太多非法贷款公司了,合法的贷款公司反而被掩盖了。”

本报记者 董从哲 孟敏

## ○资料链接

### 投资咨询公司 无权放贷

业内人士提醒,借款时要选择正规的、有营业执照的民间借贷公司。成熟的公司有抵押物评估、合同签订、抵押登记等一个完整的操作流程,在订约时一般有律师或公证机关做见证,可以尽量保障借款人和投资人的合法权益。

据了解,按照国家规定,民间借贷的利率可以适当高于银行的利率,但最高不得超过银行同类贷款利率的四倍。超出此限度的,超出部分的利息不予保护。“现在有一些公司打着投资咨询的名义,实际上是不合法的‘地下银行’,放高利贷,月息能高到五分以上。借款人一定要睁大眼睛,防范风险。”某业内人士这样告诫。

据了解,在工商局注册的投资咨询公司经营范围为投资咨询、经济信息咨询等,并不包含对外借贷业务。其必须有银监会的金融机构经营许可证才能从事金融业务,否则就属于非法经营。

目前,正规的投资咨询公司多提供贷款中介服务,为投资人和借款人提供交流平台,在双方达成协议后收取中介服务费用,其本身并不放贷。如果面向不固定的、分散的社会公众直接放贷,则可能涉嫌非法经营。本报记者 赵丽

中国平安 PINGAN | 电话车险



中国平安 - 中国平安人  
最优秀

400万 车主的选择

平安电话车险 投保人数遥遥领先

省钱省心省事  
4008-000-000

电话车险险种组合: 千里+三者20万+车上人员/车上物品+各项不计免赔  
其中: 1.千里: 千里, 一千公里每段内免赔额, 以上的按段计算。  
2.三者: 山东平安电话车险专线: 4008-000-000咨询。

福克斯1.6L 手动精英型	飞越2.4L 手动精英型	SPARK 1.2L 手动精英型	乐致307 1.6L 手动精英型
2306 元	3115 元	1784 元	2488 元
宝来1.6L 手动精英型 2010 元	赛欧1.6L 手动精英型 2027 元	爱达1.6L 手动精英型 1884 元	雪铁龙C3 1997 元

全国询价热线:  
现在拨打 4008-000-000  
免费升级成金牌服务

送

#### 爱车大管家

专业贴心的服务,让您随时随地享受便捷,贴心的服务。

#### 一天赔付

万元以下车辆由山东质保,到账分钟,一个工作日内完成赔付。

#### 免费非事故道路救援

医药、洗车、拖车、送水、加油、故障、汽车牵引、紧急救援、日常清洁。